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Goethe-Gymnasium Bad Ems 

stellt

seine Leistungsträger heraus - Ehrungen der 

Wettbewerbssieger




 










Viele Schülerinnen und Schüler unserer Schule waren wieder

in zahlreichen Wettbewerben erfolgreich. Der Schulleiter Joachim Baldus

gratulierte zu den Erfolgen sehr herzlich und dankte den betreuenden

Lehrerinnen und Lehrern für Ihren Einsatz und die Förderung unserer

Schülerschaft. Umrahmt wurde die Feierstunde auf dem Schulhof durch

stimmungsvolle Beiträge der Rock-Pop-Jazz-Band unter Leitung von Ulrich

Diefenthal. Dabei durfte natürlich auch nicht Lisa Petmecky als Gesangssolistin

fehlen.



 





Einen besonderen Erfolg konnte die Schule im Bundeswettbewerb

Mathematik verbuchen, da Karen Elberskirch den ersten Platz und Fabian

Kertels den zweiten Platz in der zweiten Runde dieses anspruchsvollen

Wettbewerbs erreicht haben. Zur Preisverleihung in Münster waren alle

Preisträger aus Nordrhein-Westfalen und Rheinland-Pfalz, die in der 2. Runde

des Bundeswettbewerbs einen 1., 2. oder 3. Preis bekommen haben. Karen

Elberskirch und Fabian Kertels sind zwei von vier Preisträgern der zweiten

Runde aus ganz Rheinland-Pfalz überhaupt. Die Preisträger hatten sich

zunächst in der ersten Runde unter 1298 Teilnehmern aus allen Bundesländern für

die zweite Runde qualifiziert. Während der Preisverleihung wurde erwähnt, dass

die beiden eine bewundernswerte Leistung erbracht hätten, die davon zeuge, dass

sie sich neben hoher Begabung durch Ideenreichtum, Kreativität und

Durchhaltevermögen auszeichneten. Karen Elberskirch nahm dann als erfolgreiche

Teilnehmerin der 3. Runde an einer Studienfahrt nach Kairo teil. Untergebracht

in einer ägyptischen Gastfamilie, gehörten neben den touristischen Höhepunkten

(Pyramiden, Nilfahrt, etc.) mathematische Vorlesungen an der Universität Kairo

und natürlich das alltägliche Leben in der Familie zum Programm.
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Matheasse in den Klassen 5 und

6: Zum 9. Mal fand in diesem

Schuljahr der schulinterne Mathematikwettbewerb der 5. und 6. Klassen durch die

Betreuung von Frau Elisabeth Elberskirch statt. In drei Runden zeigten die

besten Mathematiker der Jahrgangsstufen 5 und 6, was sie mathematisch leisten

können. 





In der ersten

Runde im November lösten viele Teilnehmer ein Aufgabenblatt innerhalb einer

Woche zu Hause. Unter Klassenarbeitsbedingungen durften dann 50 Fünftklässler

und 14 Sechstklässler, die in der ersten Runde das Aufgabenblatt sehr gut

gelöst hatten, in der zweiten Runde ein weiteres Aufgabenblatt bearbeiten. Das

war dann schon um einiges schwieriger. Die Besten aus den beiden

Jahrgangsstufen in der zweiten Runde wurden zur 3.Runde eingeladen, in der sie

nach 10 Minuten Vorbereitungszeit die Lösung einer anspruchsvollen Aufgabe vor

zwei Mathematiklehrern mündlich vortragen mussten. 





Gewonnen haben : 1. Preis: Alexander Kowsik (5e), 2. Preis: Ann

Sophie Rein (5b), 3. Preis: Lars Dreger (5e),

1. 

Preis: Sven Ritgen (6a), 3.  Preis: Jessica Buchner (6a), Michael vom Dorp

(6d) 





Die Preisträger

und die weiteren Teilnehmer an der dritten Runde haben ihre Urkunden bereits

erhalten. Die Preise bekommen die Sieger in einer Veranstaltung für die ganze

Schule, in der auch die Preisträger anderer Wettbewerbe geehrt werden. 





Die Aufgaben des diesjährigen Wettbewerbs kann man sich unter

Maturwissenschaften/Mathematik/Wettbewerbe im Downloadbereich der Homepage

ansehen.





 





Wettbewerb &bdquo;Känguru der Mathematik&ldquo; am Goethe &ndash; Gymnasium &ndash;

Frau Bostelmann





  Wie

auch in den letzten Jahren stand der dritten Donnerstag im März wieder ganz im

Zeichen des Känguru &ndash; Wettbewerbes der Mathematik. Seit 1995 von der Humboldt

Universität Berlin organisiert, findet er einmal im Jahr statt und ist mit 4,5

Millionen Teilnehmern europaweit einer der größten Schülerwettbewerbe geworden.

Die Aufgaben sind variantenreich und haben einen hohen Aufforderungscharakter,

da vielfach ein Um-die-Ecke-Denken erforderlich ist. 





Auch am Goethe-Gymnasium Bad Ems

fanden sich an diesem Tag 182 mathematikinteressierte Schülerinnen und Schüler

der Jahrgangstufen 5 &ndash; 11 zusammen, um ihr Wissen zu testen und die ein oder

andere mathematische Nuss zu knacken. Nach langem Warten wurden letzte Woche

die Ergebnisse bekannt gegeben und die Schule kann sich freuen, dass 9

Schülerinnen und Schüler für ihre guten Leistungen mit 2. und 3. Preisen

belohnt wurden. 
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Dabei haben die 5. und 6.

Klässler mit 96 Teilnehmern immerhin vier Preise an der Schule erzielt. Als

bestes hat die Jahrgangsstufe 8 abgeschnitten, die bei 26 Teilnehmern drei

Preisträger stellt. Doch auch alle anderen Teilnehmer erhalten neben einer

Urkunde ein Knobelspiel als Annerkennung für ihr zusätzliches Engagement. Eine

weitere Auszeichnung (ein T-Shirt) erhält der Teilnehmer jeder Schule, der den

weitesten Kängurusprung gemacht hat. Michael Chevalier (Klasse 6d) ist

derjenige, der die größte Anzahl von aufeinander folgenden richtigen Antworten

erreicht hat. 





Alle Preisträger werden noch vor

den Ferien in einer kleinen Feierstunde ihren Preis (Quizspiele, Bücher,

Strategiespiele) überreicht bekommen. Ihnen wünschen wir viel Spaß mit ihren

Geschenken und weiterhin viel Interesse an der Mathematik. 





  





Hier die Preisträger im Einzelnen: 





  





	

		

			

			

			2. Preis  

			

			

			

			

			 3. Preis

			

			

		

		

			

			

			Michael vom Dorp 6d   

			

			

			

			

			Sarah Lena Rein  

			

			

		

		

			

			

			Sven Ritgen 6a   

			

			

			

			

			Michael

			Chevalier 6d
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			Elisabeth vom Dorp 7b   

			

			

			

			

			Stefan Emde 8b

			

			

		

		

			

			

			Dennis

			Winkler 8b        

			

			

			

			

			Niklas Kunkler 8b

			

			

		

		

			

			

			 

			

			

			

			

			Marcel Kertel 10a

			

			

		

	





 





 





Jugend forscht: Wie in jedem Jahr wurde auch 2010

die lange Tradition fortgesetzt und man war mehrfach bei den diesjährigen

Wettbewerben erfolgreich: 





Paul Schütter konnte gleich bei seiner ersten Teilnahme

am Wettbewerb überzeugen und belegte beim Wettbewerb in Neuwied den 2. Platz

im Fachgebiet Chemie. Weiterhin erhielt Paul einen Buchpreis.

Paul entwickelte in seiner Arbeit einen Kristallbaukasten. 





Beim Wettbewerb in Remagen

konnten sich Annabelle Weldert und Yvonne Patrzek im Fachgebiet Arbeitswelt gegen eine sehr große Konkurrenz

behaupten und belegten einen hervorragenden 3. Platz. Beide erhielten

zudem ebenfalls einen Buchpreis. 





Annabelle und Yvonne untersuchten mit wissenschaftlichen
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Methoden, ob das Tragen von Stöckelschuhen nachweislich zu Gesundheitsproblemen

führen kann. Die betreuenden Lehrer waren Herr Ansel und Herr Palme. Die

Arbeiten werden in Kürze in der Vitrine im Foyer ausgestellt.





 





Bundeswettbewerb Latein: Diurna hodierna &ndash;

Lateinschülerinnen und Lateinschüler der Klassen 10a, 10b und 10c haben unter

Leitung von Frau Martina Rheinspitz den 2. Platz im Bundes-Gruppenwettbewerb

Latein erreicht. Sie haben eine Filmproduktion einer lateinischen

Nachrichtensendung als Drehbuch geschrieben, dann gefilmt und als Drehbuch und

DVD eingereicht. Die Texte,

eine Mischung aus Antike und Moderne, wurden von den Schülern verfasst und im

Unterricht ins Lateinische übersetzt. In einem Studio des Landesmedienzentrums

konnten die zu lesenden Nachrichten mit Unterstützung des Medienbeauftragten

Herrn Reiner aufgenommen und als Sendung produziert werden. 





 





Big

Challenge Englisch Wettbewerb &ndash; Frau Dr.

Irblich





 





Sieger dieses internationalen

Wettbewerbes, an dem insgesamt 643704 Schülerinnen und Schüler aus 5956 Schulen

in Frankreich, Spanien und Deutschland teilgenommen haben, sind:





 





Joshua Glessing, Maria

Schwickert, Lara Bröder (Klassen 5); Hannah Simon, Elaine Boettger, Kayleigh

Holly (Klassen 6) Jonas Bilo, Greta Neuer, Jessica Polcyn (Klassen 7), Ellen

Haeffner, Anna-Laura-Groß, Niklas Bröder (Klassen 8)





 





Sieger im Bundeswettbewerb

Fremdsprachen (Frau Groß) waren an unserer

Schule:





 





Pascal Ries und Julia Schöttler

(Klasse 10) im Mehrsprachenwettbewerb Englisch und Französisch





Tim Lademann und Lutz-Georg

Schmitz (Klasse 9) in der Fremdsprache Englisch.





Außerdem hat Lutz-Georg Schmitz
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einen hervorragenden 3. Landespreis erreicht





 





 





Vorlesewettbewerb der 6. Klassen: Organisiert

wird dieser Wettbewerb bundesweit vom Börsenverein des Deutschen Buchhandels. Das

Goethe-Gymnasium beteiligt sich jedes Jahr im Rahmen des Deutschunterrichtes

und mit Unterstützung unserer Bibliothekarin Frau Elke Schmidt an dieser

Aktion. So haben alle vier sechsten Klassen jeweils zwei Klassensieger gewählt,

die nun ihre Klasse vertraten. Die Jury, bestehend aus unserer Bibliothekarin,

Frau Schmidt, den Deutschlehrern der sechsten Klassen, Frau Christmann, Herrn

Scholl, Frau Schödl und Herrn Schuster sowie der Vorjahressiegerin Greta Neuer,

konnte sich davon überzeugen, dass unsere Schüler durchaus begeisternde und

mitreißende Lesevorträge gestalten können. Bewertungskriterien waren

Lesetechnik, Textgestaltung und Textverständnis. 





Schulsieger und damit Teilnehmer am Lesewettbewerb auf

Kreisebene wurde Michael vom Dorp (Klasse 6d). Alle Teilnehmer erhielten eine

Urkunde und viel Applaus von Zuhörern und Jury. Klassensieger sind: Klasse

6a: Marco Schüler und Anna Volz, Klasse 6b: Lisa-Marie Seefeld und

Aaron Reichert, Klasse 6c: Hannah Salzer und Sarah Wichard, Klasse

6d.  Michael vom Dorp und Jannis Crezelius. 





 





Philosophischer Essay: Am

Landeswettbewerb Philosophischer Essay 2009 haben unter der Leitung von

Herrn Thomas Schuster und Frau Elisabeth Bröhl folgende Schülerinnen mit Erfolg

teilgenommen: Lisa Lehnhardt, Kl. 12, Julia Steegmüller, Kl. 12 und Vera Zanger

Kl. 11. Alle 3 Schülerinnen erhielten eine Urkunde vom Fachverband Philosophie

e.V. Rheinland-Pfalz.





 





Europäischer Schulwettbewerb 2010: Unter der

Leitung von Herrn Michael Scholl nahmen wieder einige Schüler und Schülerinnen

der 5. Klasse mit Erfolg am 57. Europäischen Schulwettbewerb 2010 teil. Sieger

auf Kreisebene wurden Alexander Kowsik und Leon Beraz. Alexander Kowsik wurde

Sieger auf Landesebene sowie auf Bundesebene.





 





 





Frau Bostelmann: Im Basketball

haben sich die Mannschaften im WK II, Jungen und Mädchen und im WK IV bei den

Mädchen für das Landesfinale qualifiziert. Dort trafen sie jedoch auf

übermächtige Gegner, so dass am Ende für jede Mannschaft jeweils der 3. Platz

herraussprang. Für Bad Ems spielten:
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WK II Mädchen: 





Joanna Morbach, Alisa Fries,

Jacqueline Schaust, Lea Deusner, Mona Karbaum, Ellen Haeffner, Stephanie Zimon,

Melina Heimann und Isabell Stöhr





 





WK II Jungen:  





Lucas Dott, Phillip Haeffner,

Sebastian Lehmler, Jannik Post, Enes Erkan, Leonard Saniewski und Lars

Wallroth.





 





WK IV Mädchen :





Lea Kruklinski, Lisanne Best,

Miriam Gerharz, Judith Schaust, Alina Schatz, Lena Schwarz, Zhanna Yessenbayev,

Jennifer Zilke, Elif Demiroglu, Luca Mosel, Marieke Peil und Yasemin Coban.





 





Betreuende Lehrerin von allen

Basketball-Mannschaften ist Frau Kerstin Bostelmann.





 





Frau Fallen: Die weiblichen

Judoka des Goethe-Gymnasiums der Wettkampfgruppe IV belegten beim

diesjährigen Landesentscheid in Uersfeld Fallen den zweiten Platz. Ein schönes

Ergebnis für die noch sehr junge Mannschaft. Fast alle Schülerinnen können noch

zweimal in der Wettkampfklasse IV in den nächsten Jahren starten. Betreut

wurden die Judoka von Sportlehrerin Wenke Fallen und dem Schülerteam: Theresa

Schwickert, Nils Waldorf, Olga Adam und Yannick Back. 





Für das Goethe-Gymnasium Bad Ems

kämpften: Jessica Buchner (-32 kg), Nicole Thorisch, Yasemin Coban (-36

kg), Dorothea Moldenhauer (-40 kg), Selina Damrath (-44 kg), Ileana Böttcher

und Luca Mosel (+44 kg). 





 





Frau Fallen: Den Tennisspielern des Goethe-Gymnasiums

der Wettkampfgruppe IV gelang es bei ihrem ersten Start im Teamwettbewerb

&bdquo;Jugend trainiert für Olympia&ldquo; nach gewonnenen Wettkämpfen in Dierdorf und Bad

Neuenahr sich für das Landesfinale zu qualifizieren.
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In vielen Einzeln und Doppeln zeigten die Schüler

hervorragende spielerische Fähigkeiten, Ausdauer, Fairplayverhalten und

belegten am Ende verdient den dritten Platz.





Betreut wurden die Schüler von Sportlehrerin Wenke Fallen





Für das Goethe-Gymnasium Bad Ems spielten: Manuel

Höhn, Julian Kneip, Felix Hofmann, Felix Specht, Cameron Holly, Jan Fabius

Kühne und Jannik Brunk





 





Die Fußballerinnen

unserer Schule überstanden beim Hallenturnier des Fritz-Walter-Cups die

beiden Vorrunden und erreichten auf dem Regionalentscheid einen hervorragenden

3. Platz. Damit verpassten sie zwar knapp die Qualifikation für das

Landesfinale, können dennoch mit diesem tollen Ergebnis hoch zufrieden sein.

Folgende Schülerinnen spielten im von Herrn Björn Spürkmann betreuten Team:

Emma Mathy, Lea Kruklinski, Celine Schmidt, Anastasia Boss, Kayleigh Holly,

Jana-Maria Mohr, Carina Deusner, Paula Mathy, Chiara Bernd, Shanice Gundel. 




























Klaus Kreutz als betreuender

Mathematiklehrer und Schulleiter Joachim Baldus freuen sich über den

Super-Erfolg von Karen Elberskirch
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